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Quel est le 1er élément découvert ?



Quel est le 1er élément découvert ?
Les 4 éléments : de l’alchimie  La chimie

L’eau

La terre

L’air

Le feu



Source : Nature, vol.565, p 570  (2019)

Tableau périodique 1869

Sc





Le plus lourd en 2019 : 
Ununoctium Uuo (Z=118)

Le plus lourd en 1869: 
Uranium U (Z=92)

1869  2019 : 150 ans d’évolution
63  118 éléments tableau périodique de Mendeleiev

Le Mendelevium : Md (Z=101)



C : Carbone 
La base de toute matière organiqueN : Azote 

N2 constitue  78 % de l’air  

O : Oxygène
constitue ??? % la masse de l’eau 

H : hydrogène 
cœur des étoiles (nucléosynthèse)

La terre

L’air

L’eau

Le feu

Petit exercice



Petit exercice : souvenir d’enfance 



Quel est le taux d’oxygène dans l’eau pur ?



Quel est le taux d’oxygène dans l’eau pur ?

2H + O  H2O
M(H2O)= 2M(H)+M(O)

=2x1+16=18 g/mol
100%  18 g/mol
X          16 g/mol
Taux X= 88,89 % 



1 Mole  Nombre 
d’Avogardo d’atomes

N= 6.022140857 (74) x 1023

D’où viens se nombre 
vedette de la chimie ???



Le nombre d’Avogardo : 
c’est le nombre d’atomes 
contenus dans
12 grammes de carbone 12C



Amedeo Avogadro, est un physicien et chimiste italien.
Il publia en 1811 un article scientifique sur comment 
déterminer les masses des molécules élémentaires 
constituants les corps  

Un nombre qui relie les deux mondes :
Macroscopique et microscopique, le monde des atomes



De l’élément vers l’atome

Théorie moderne 
de l’atome



Découverte des constituants 
de l’atome

Electron : m(électron) 9,109 × 10−31 kg

proton : M(Proton) = 1,672 62 × 10−27 kg

Neutron : M(Neutron)=1,675×10−27 kg 

M(Neutron)/ M(Proton)= 1.0014

M(Proton)(M(électron)= 1836.23



Avogadro microscopique : Un peu 
grossier ! Recours au quantique

Masse d’un atome de carbone 12C

M(12C)= 6M(P)+6M(N)+6M(e) = 20.08746 10-27Kg
1 atome Carbone  20.08746 10-27Kg

Na  0.012 Kg (12C)

Nombre d’Avordro à partir des masses des constituants de l’atome : 

Na =0.012 / 20.08746 10-27 =5.97387 1023 !!!

Valeur connue :      Na = 6.022140857 (74) x 1023





De l’élément vers l’atome : toute l’histoire
La constante de planck : E=hC/λ

Émission de lumièreAbsorption de lumière

h ≈ 6,62 x 10-34s-1



Les atomes et la lumière, la constante de planck

Le spectre électromagnétique



Les atomes et la lumière, la constante de planck



Les atomes entre classique et quantique 
Bohr et Schrödinger

Référence

Absorption

Emission

Spectres d’absorption et 
d’émission de l’hydrogène 



Reproduction du tableau périodique 
de Mendeleïev par l’acteur DAHA 
Brahim présentée lors de la pièce 

théâtrale  
« le royaume et la chimie »

Le 29 Octobre 2019



Md101 Er68 C6 I53 P15

O8

U92 Ra88

V23 Ta73 Re75

At85 Tl81 Eu63 N7 Ti22 Ni28


